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Une expérience de cours sur le montage PD3
(pont de Graetz triphasé) en Terminale F3

par Bernard BOURCIER et Patrice SCHILLER
Lycée de Granville, 50400 Granville

1. BUT
VOIR les six séquences de conduction des diodes.

On sait que pendant chacune de ces séquences, de durée%s, le courant

dans la charge arrive par la diode dont I’anode est au potentiel le plus
élevé et repart par la diode dont la cathode est au potentiel le plus bas.
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En prenant six L.E.D, avec f = 0,2 Hz soit T = 5 s, on a nettement

le temps de voir les deux diodes qui conduisent pendanti s et de vérifier

les séquences ci-dessus. 6
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2. MOYENS UTILISES

® Les six diodes sont des L.E.D rouges (seuil direct : 1,6 V - courant
direct : 15 mA).

* La tension simple v, = V cos wt est donnée par un G.B.F pouvant
fournir une fréquence suffisamment basse (f = 0,2 Hz, V = 10 V).

* Les tensions v, = V cos (wt —%I) et v3 = V cos (wt —4{)

sont obtenues a partir de vy puis de v, par deux amplificateurs opé-

rationnels montés en déphaseurs et tels que : ¢ = (Ve, Vs) = - ZT”
@ On sait quesix = RCw
1
{ ( & B 1 - X2 . 2 x
R, eV Ve 1+x2 J1+x
‘—[“—:r E g
— €, - VS = Ve Vx
R i 6Y = ¢ = 2x
Y_B C YS g¢ = 1 — X2
“z :J_; Ve
avec ¢ = arg Vgsi Ve = Ve soit ¢ = (Ve, Vs).
On en déduit que pour obtenir ¢ = — 27 il faut

x = RC w = V73, ce qui est par exemple possible

f=02Hz
> =1
avec C = 100 4F =R 3,8k

(ainsi R et EIZ;— sont nettement inférieures aux résistances d’entrée des

A.op., méme des 741).

. R = U = 2Vps _ 0,955 ﬁ_— 2Vps _ 0,955 \‘/\/_5 — 2 Vpg
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_ 09555, 1(()) 61\? — 216 _ge80 = 910 Q (normalisée)




1243

BULLETIN DE I”UNION DES PHYSICIENS

O 01 red guuorel 5 hrv owaOCGOHOQ un d99Ae ()} w.m 1e uo%wu 2y
47001 =D 0016 = 2d oior =4

(v gt = df ‘A 9°7 = SAp) sa8nor qa19

(70 275000 = A« IHD

mwﬂ\ @N ¥ , = 'y

JOVINOW €



